

В Большом Кремлевском дворце 12 апреля продолжала работать первая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

В правительственные ложах — товарищи Г. И. Воронов, А. Я. Пельше, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, Ф. Д. Кулаков, М. С. Соломенцев.

Слово для доклада представляется председателю Мандатной комиссии, депутату Н. Л. Коновалову. Он подчеркнул, что выборы в Верховный Совет РСФСР прошли в обстановке большого политического и трудового подъема, под знаменем претворения в жизнь решений XXIII съезда КПСС, подготовки достойной встречи 50-летия Великого Октября. В Верховный Совет Российской Федерации избрано 884 депутата. В их числе руководители Коммунистической партии и Советского правительства. 481 депутат — работники промышленности и сельского хозяйства. Среди депутатов — 299 женщин.

В Верховном Совете РСФСР — представители 37 национальностей и народностей республики. Это яркое свидетельство равноправия и нерушимой дружбы всех наций и народностей, населяющих нашу страну.

Сессия единогласно признала полномочия всех депутатов Верховного Совета РСФСР, избранных 12 марта 1967 года.

Затем были продолжены приемы по докладу первого заместителя Председателя Совета Министров РСФСР, депутата А. М. Школьникова «Об увеличении производства и повышении качества товаров народного потребления».

В обсуждении доклада А. М. Школьникова приняли участие депутаты: И. М. Королев (Балгоградская область), В. И. Манаев (Башкирская АССР), В. Н. Плетнева (Костромская область), А. П. Клеменчук (министр пищевой промышленности РСФСР), Ф. В. Казнов (Калининская область), М. Т. Троицкий (Татарская АССР), А. Н. Бычков (Челябинская область) А. Н. Гандурин (министр бытового обслуживания населения РСФСР), Н. Я. Мирошниченко (Кемеровская область).

Председательствующий обяжет, что в прениях по докладу выступил 21 депутат. Принимается решение прекратить обсуждение. В заключительном

слове первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР А. М. Школьников отметил, что депутаты высказали ряд ценных замечаний и предложений, которые будут рассмотрены. Депутаты сессии единогласно принимают по обсуждаемому вопросу постановление.

На заключительном заседании сессии Верховного Совета РСФСР председательствовал депутат М. Д. Миллиончиков.

Депутаты тепло приветствовали появление в правительственные ложи товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полинского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова, Ю. В. Андропова, И. В. Капитонова, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева.

Сессия переходит к рассмотрению вопроса об избрании Президиума Верховного Совета РСФСР.

Выступает член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, депутат А. П. Кириленко, который по поручению ЦК КПСС вносит предложение избрать депутата Михаила Алексеевича Яснова Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР. Он сообщил, что это предложение полностью одобрено Советом Старейшин. Верховный Совет Российской Федерации единогласно избирает Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР депутата М. А. Яснова. Избираются также заместители Председателя и члены Президиума Верховного Совета РСФСР.

Секретарем Президиума Верховного Совета РСФСР избран депутат Х. П. Нешков.

Следующий вопрос повестки дня — образование правительства Совета Министров РСФСР. С предложениями по составу правительства выступил Председатель Совета Министров РСФСР, депутат Г. И. Воронов.

Верховный Совет РСФСР утверждает состав Совета Министров Республики. Первым заместителем Председателя утверждены депутаты А. М. Школьников, К. Г. Пысин, заместителями Председателя — депутаты А. Е. Бирюков, К. М. Герасимов, В. А. Демченко, В. А. Дьяков, Е. Ф. Карпов, В. И. Кочемасов, Л. П. Лыков.

Вопросы, вынесенные на обсуждение сессии, рассмотрены. На этом первая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва закончила свою работу.

(ТАСС)

На сессии Верховного Совета РСФСР

рению следующего вопроса повестки дня — образование постоянных комиссий. Всего образовано 11 комиссий: законодательных предложений; планово-бюджетной; по иностранным делам, по промышленности, транспорту и связи; по сельскому хозяйству; по народному образованию, культуре и спорту; по здравоохранению и социальному обеспечению; по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию населения; по строительству и промышленности строительных материалов; по коммунальному хозяйству и благоустройству; по охране природы.

Затем с докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР выступил депутат С. Д. Орлов.

Сессия переходит к рассмотрению

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов труда

Год издания 34-й
№ 48 (4859)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
16
АПРЕЛЯ
1967 г.
Цена 2 коп.

Пульс юбилейного

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЕ — ШУШТАЛЕПЦЫ

Встав на предмайскую вахту, шахтеры «Шушталепской» взяли обязательство выдать за апрель сверх плана 4500 тонн угля. Свои слова они подкрепляют делом. За 12 дней этого месяца они выдали па-гора 2587 тонн сверхпланового угля. Первенство по добывче на шахте держит коллектив 12 участка, где начальником Е. Е. Снежков. Он имеет дополнительно к плану 1368 тонн угля.

Хорошо на шахте трудятся подготовители. В марте они прошли 176 метров горных выработок сверх плана. Впереди идет коллектив 11 участка (начальник т. Мартыненко), выполнивший план на 126,7 процента. Только этим коллективом пройден 151 метр. На участке особенно производительно работает бригада коммунистического труда С. И. Иванкина. В социалистическом соревновании ей присуждено первое место.



На снимке: — лучшие производственные подземного транспорта шахты № 9 — руководитель вертикального ствола Н. В. Князькова, диспетчер В. Ф. Елисеев, откатчица террикона В. В. Куркина. Они делают все необходимое, чтобы шахта работала ритмично.

Маршал А. А. Гречко — министр обороны СССР

Президиум Верховного Совета СССР назначил Маршала Советского Союза Гречко Андрея Антоновича министром обороны СССР.

ТАСС

От первого этапа революции ко второму

Важной вехой на пути уничтожения власти капиталистов и помещиков в России явился выработанный В. И. Лениным конкретный план борьбы за переход от буржуазно-демократической революции к социалистической, знаменитые Апрельские тезисы...

После Февральской революции в стране сложилась своеобразная, невиданная еще в истории обстановка — образование двоевластия. Одну власть — революционно-демократическую диктатуру пролетариата и крестьянства — представляли созданные творчеством масс Советы, другую — диктатуру буржуазии — Временное правительство. Меньшевики и эсеры, захватившие большинство в Советах, добровольно передали власть Временному правительству, встали на путь его поддержки.

Большевистская партия, выйдя из подполья, собирала силы, вырабатывала свою тактику и развертывала свою деятельность в сложной обстановке. Чтобы успешно руко-

водить борьбой рабочего класса и трудящихся масс в новых условиях, большевики должны были дать правильную, марксистскую оценку происшедшей революции, выяснить ее классовый характер, учесть изменения в соотношении классовых сил, определить своеобразие исторического момента.

Новые гигантские задачи, однако, не сразу стали ясны всей партии. До приезда Ленина оставалось не раскрытым громадное значение Советов как органов государственной власти. Русское бюро ЦК призвало к осуществлению «контроля масс» за действиями буржуазной власти, «давления масс» на нее с целью осуществления своих требований. Такая тактика создавала у трудящихся представление, будто буржуазное правительство может удовлетворить их чаяния.

Поздно вечером 3 (16) апреля 1917 года произошло событие, которое дало в этой революции новые силы — в Петроград из эмиграции возвратился В. И. Ленин. Чтобы успешно руко-

большевистские газеты.

Главной политической задачей пролетариата в условиях двоевластия В. И. Ленин считал переход всей власти в руки Советов. «Своеобразие текущего момента в России, — писал он в тезисах, — состоит в переходе от первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недостаточной сознательности и организованности пролетариата, — ко второму этапу, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства» (Полн. собр. Соч., т. 31, стр. 114).

Владимир Ильин требовал не оказывать никакой поддержки Временному правительству, разоблачать лживость его обещаний. Это не означало призыва к немедленному свержению Временного правительства, поскольку массы еще верили ему.

Лозунг перехода всей власти в Советы в тех условиях означал курс партии на мирное развитие революции. Советы пользовались большим авторитетом у масс, их поддерживали рабочие, крестьяне, армия и флот.

В результате свержения царизма были завоеваны политические свободы. Все это позволяло Советам сосредоточить всю власть в своих руках еще до того, как партия завоюет в них большинство. В этом случае большевики разоблачили бы предательство соглашателей, сторонников буржуазной политики и постепенно завоевали бы широкие массы на свою сторону.

В тезисах указывался путь решения самого злободневного вопроса тогдашней жизни России — выхода из войны. Империалистическая война является рождением капитала. Покончить с ней демократическим, не насилиственным миром нельзя без свержения буржуазии. Иначе говоря, В. И. Ленин показал, что лишь социалистическая революция может привести к справедливому миру.

Большое место в Апрельских тезисах отводилось политическим и экономическим мерам. Борьба за их осуществление

(Окончание на 2 стр.)

Планета перед телекамерой

Карта мира пересечена пунктирными и сплошными линиями. Это трассы телевизионных передач — наземных и космических: сведения воедино, они составят одну передачу, которая отразит жизнь нашей планеты. Это произойдет 25 июня 1967 года.

За два часа передачи телезрители Земли увидят на своих голубых экранах континенты, многие страны и города — словом, всю планету с разных точек и ракурсов. Не заснятую на пленку, а представшую непосредственно перед объективами телекамер. Эффект присутствия будет полным, — сказал корреспонденту «Недели» руководитель передач от зоны Советского Союза и стран Интервидения, политический обозреватель Всесоюзного радио и телевидения Д. Фокин.

Запомните: 25 июня в 22 часа по московскому времени начнется новая эра в телевидении — эра Мировидения.

Рассказ о людях Земли, взрослых и детях, об их будущем — таков смысл этой первой в истории всемирной телепередачи. Она так и будет называться: «Наши миры». Название принято после того, как были отвергнуты «120 минут вокруг света», «Земля — наша планета», «Космический корабль — Земля», «Мы — под солнцем» и другие.

Как будет осуществляться эта передача? 140 телевизионных камер в разных точках планеты передадут всему миру двухчасовое мгновение ее жизни. Четыре искусственных спутника Земли (в том числе советский «Молния-1») свяжут между собой самые отдаленные пункты. Телеустановки на спутниках покажут Землю из космоса. На два часа телевидение ста-

нет своеобразной машиной времени, которая, захватив разные часовые пояса, зафиксирует вчерашний и завтрашний день, полночь и полдень.

Вечером 25 июня мир будет разделен на четыре телевизионные зоны. Одна из них — СССР с координационным центром в Москве, обединяющим передачи из разных пунктов страны. Вторая зона — Интервидение с центром в Праге (ЧССР, ГДР, Венгрия и Польша). Третья — Евровидение (Австрия, Франция, Италия, Швеция, Испания, Великобритания, ФРГ и Тунис) с центром в Лондоне и Брюсселе. Четвертая зона с центром в Монреале охватывает США, Мексику, Гавайи, Канаду и через спутники — Японию и Австралию. Центр формирования всех программ и управления ими — в Лондоне. Комментарии будут передаваться на английском, французском, немецком и русском языках.

В большинстве стран уже отобраны места для трансляции, сюжеты. Предстоит три репетиции — по месту передачи, зонам и всемирная. Сейчас в инспекционную кругосветную поездку по всем пунктам трансляции отправились редактор передачи Обри Ситнер и режиссер Ноубл Вильсон.

Конкретно о содержании передачи? На недавнем заседании в Женеве организаторы ее договорились не оповещать мир о содержании, устроив этим маленький сюрприз человечеству.

Единственное, что можно сказать, — передача во многом будет посвящена детям. Она откроется знакомством с новорожденными из нескольких стран, появившимися на свет к этому моменту. В частности, на экранах появится один из родильных домов Самарканда. Начнется передача со Свердловска, в котором в это время наступит новый день.

По предложению СССР передача будет заснята на пленку, которую передадут на хранение в ООН на 33 года. На границе двух тысячелетий, 25 июня 2000 года, земляне смогут увидеть ее еще раз, чтобы узнать, справилось ли человечество с проблемами, которые она освещала.

В подготовке к передаче участвует 6 тысяч человек из 17 стран. Смотреть ее будут примерно 700 миллионов человек. («НЕДЕЛЯ»).



В Софии открыта выставка произведений десятилетней художницы Вани Петровой. Экспонируется около восьмидесяти ее работ. Первые рисунки, заслуживающие внимания, были сделаны девочкой в четырехлетнем возрасте. Сейчас она учится в 4-ом классе. В свободное время Ваня с увлечением занимается живописью под руководством отца или деда — тоже художников.

На снимке: Ваня Петрова. Фото БТА — ТАСС.

ТРИДЦАТЬ ТОМОВ В... СПИЧЕЧНОЙ КОРОБКЕ

Тридцать томов Большой Советской энциклопедии по 700-800 страниц в каждом можно сфотографировать на пленку «микрат-900» площадью не многим больше квадратного дециметра. Эта фототека займет место, равное примерно спичечной коробке.

«Микрат-900» способен зафиксировать девяносто кратное уменьшение фотографируемого предмета. Технологию производства новой пленки разработали казанские химики.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

18 апреля в 2 часа дня в помещении ДК «Шахтер» проводится семинар депутатов городского Совета

Исполком.

Фильм. 17.50 Большая твоя семья. 19.20 Киножурнал. 19.30 Мастера советского кино Ю. Никулин. 20.15 «Они шли на восток». Художественный фильм. 1 и 2 серии.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Фильм «40 минут до РАССВЕТА» (9, 3). КИНОТЕАТР «СМЕНА» С 17 апреля художественный фильм «НА ДИКОМ БРЕГЕ» 1 и 2 серии (11, 3-10, 6, 8-40). «ЮНОСТЬ ПОЭТА» (1-40). КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА 18-19 апреля «5 МИЛЛИОНОВ СВИДЕТЕЛЕЙ» (5, 7, 9).

Меняю двухкомнатную секцию на трехкомнатную в районе горного техникума. Обращаться: переулок Революции, 13, кв. 71.



Помни, садовод

Весна. Она зовет всех, кто увлекается садоводством, потрудиться во имя будущего урожая. Весенние работы в саду обычно проводятся в очень сжатые сроки. Их нельзя откладывать, если температура воздуха достигла плюс 5 градусов.

Главное, конечно, это защита плодово-ягодных насаждений от вредителей.

Садоводы уже знают о четырех методах воздействия на плодово-ягодные растения с целью предохранения их от болезней и вредителей — агротехническом, физико-механическом, биологическом и химическом. Не лишне повторить их.

БИОЛОГИЧЕСКИЙ метод включает в себя привлечение птиц и полезных насекомых, которые уничтожают вредителей. Это скворцы, воробы, дятлы и другие пернатые друзья садовода. Стоит сохранять и некоторых насекомых, например, божью коровку, уничтожающую тлю на яблонях.

ФИЗИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ методом нужно воспользоваться не позднее, чем во второй-третий декадах апреля, до начала соковдвижения у растений. Проводится работа по формированию кроны деревьев и кустарников — вы-

резаются побеги, загущающие крону, укорачиваются наиболее длинные ветви на одну треть их длины. Все срезы необходимо зачистить и замазать садовым варом. Вар приготовляется на медленном огне из разных частей востока, канифоли и несоленого сала.

Во второй или третьей декаде апреля, в зависимости от погоды, начинают применять ХИМИЧЕСКИЙ метод борьбы с болезнями и вредителями садов. Против зимующих вредителей используется нитрафен — 200-300 г (в зависимости от возраста растения и его пораженности) на 10 литров воды. Железный купорос убивает вредные мхи и лишайники (500 г на 10 литров воды). Для ягодников применяется нитрафен — 150 г на 10 литров воды или железный купорос — 800 г на 10 литров воды. Весной проводится побелка штамбов и оснований скелетных сучьев взрослых деревьев. В состав побелочного средства входит 2 кг свежего, измельченной известки, 1 кг глины или коровяка, 200 г 12-процентного дуста-гексахлорана на 10 литров воды.

При опрыскивании сада будьте осторожны с ядами. При работе наконечник опрыскивателя должен быть в 70 см от растений, чтобы раствор равномерно ложился на ветви и стволы деревьев. Участки деревьев, сильно загаженные паршой (бурые пятна), нужно опрыскивать в фазу «зеленого конуса» — во время распускания почек — раствором медного купороса — 300 г на 10 литров воды (голубое опрыскивание).

Как только сойдет снег, и подсохнет почва, обязательно нужно собрать, засыпать или скречь старые листья и ветви.

На участках мичуринского полупородства слабо-кислые почвы, поэтому рекомендуется один раз в четыре года вносить известку (осенью под зяблевую вспашку) 30 кг на 0,01 гектара.

При перекопке пристволовых кругов для лучшего роста и развития плодовых деревьев вносят удобрения. На 1 кв. метр нужно 30 г аммиачной селитры, 60 г суперфосфата, 24 г хлористого калия и 6 кг перегноя. Почву рыхлят и мульчируют перегноем с целью удержания влаги.

П. ВОРОБЬЕВА,
агроном общества мичуринцев.

СПОРТ СПОРТ

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

9 апреля был дан старт внутришахтной весенней спартакиады 400 спортсменов шахты. Они приняли участие в соревнованиях. Положительные результаты показали коллективы многих участков.

Продолжением этой спартакиады будет летняя, в которую войдут такие виды спорта, как легкая атлетика, городки, плавание, гребля, футбол, лапта.

Ф. БОРИСОВ,
главный судья спартакиады,
(ш. «Капитальная-1»).

Сражение за кандидатский балл

Наконец шахматисту-первопроходцу на командных соревнованиях в нашем городе теперь можно получить кандидатский балл. Его могут завоевать шахматисты, играющие на первых двух досках.

Борьба за кандидатский балл уже началась на открывшемся не-

давно командином турнире. После первых туров стало ясно, что претендентами на первое место из восьми команд являются две — ЦЭММ (А. Караваев, Б. Шклерский, И. Попов, И. Каплин) и «Капитальная-1» (И. Ротенберг, М. Жуков, В. Логинов, Н. Зеленская).

И. БУЛАХ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ИСКРА» С 18 апреля художественный фильм «Я СОЛДАТ, МАМА» (4, 6, 8). КИНОТЕАТР «СПАРТАК» С 17 по 19 апреля художественный фильм «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО» 1 и 2 серии (9-30, 12-30, 3-30, 6-30, 9-30).

С 17 апреля в малом зале художественный фильм «Я ЕЕ ХОРОШО ЗНАЛ» (11, 1, 5, 7, 9). Для детей художественный

фильм «40 минут до РАССВЕТА» (9, 3). КИНОТЕАТР «СМЕНА» С 17 апреля художественный фильм «НА ДИКОМ БРЕГЕ» 1 и 2 серии (11, 3-10, 6, 8-40). «ЮНОСТЬ ПОЭТА» (1-40). КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА 18-19 апреля «5 МИЛЛИОНОВ СВИДЕТЕЛЕЙ» (5, 7, 9).

Меняю двухкомнатную секцию на трехкомнатную в районе горного техникума. Обращаться: переулок Революции, 13, кв. 71.

РАДИО АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, тел. 67-38, зам. редактора — 67-38, зам. редактора в зале, отдела карт, издан. — 69-24, секретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-00; культуры и спорта — 69-45, директора типографии — 69-31, бухгалтерия зал. — 69-76; общий тип. — 69-58,

ОП 15192

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома Тираж 14.600 экз. Заказ 1860